

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 34-й
№ 139 (6263)

Вторник, 21 ноября 1972 г.
• Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

О РАЗВЕРТЫВАНИИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЗИМНИЙ ПЕРИОД 1972—1973 ГГ.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановляют:

1. Одобрить инициативу передовых коллективов ферм, бригад, колхозов, совхозов о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.

ЦК компартий союзных республик, обкомам, крайкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкам краевых, областных, окружных и районных Советов депутатов трудящихся, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям развернуть широкую массово-политическую работу по организации Всесоюзного социалистического соревнования колхозников, рабочих совхозов, коллективов ферм и бригад, колхозов, совхозов, районов, округов, областей, краев, автономных и союзных республик.

Установить, что победители во Всесоюзном социалистическом соревновании признаются республики, края, области, национальные округа, районы, колхозы, совхозы, фермы и животноводческие бригады, которые успешно проведут зимовку скота и добьются высоких показателей в выполнении народнохозяйственных планов и обязательств по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции, обеспечат прирост производства и закупок этих продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года при одновременном росте численности поголовья скота и повышении его продуктивности.

2. Учредить 300 красных знамен ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС для награждения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства. Из них:

для награждения союзных республик — 6 красных знамен с премией от 50 до 100 тысяч рублей;

для награждения автономных республик, краев и областей — 34 красных знамени с премией от 25 до 50 тысяч рублей;

для награждения районов и национальных округов — 260 красных знамен с премией от 5 до 15 тысяч рублей.

3. Для награждения колхозов, совхозов и других государственных хозяйств учредить 2.000 красных знамен Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства, награжденные красными знаменами, одновременно получают премии (автобусы и другие автомашины) на условиях, определяемых Министерством сельского хозяйства СССР.

4. Принять предложение об учреждении Почетной грамоты Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для награждения животноводческих ферм и бригад колхозов и совхозов — победителей Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства.

Награждение Почетной грамотой производится по решению сельскохозяйственных и профсоюзных органов союзных и автономных республик, краев и областей от имени Министерства сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

5. Поручить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам, профсоюзным и сельскохозяйственным органам определить для коллективов ферм и бригад, передников животноводства, добившихся в республике, крае, области наилучших показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании работников животноводства в 1972—1973 гг.

для награждения союзных республик — 6 красных знамен с премией от 50 до 100 тысяч рублей;

для награждения автономных республик, краев и областей — 34 красных знамени с премией от 25 до 50 тысяч рублей;

для награждения районов и национальных округов — 260 красных знамен с премией от 5 до 15 тысяч рублей.

7. Разрешить ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, краисполкомам и облисполкомам представить к награждению орденами и медалями СССР работников животноводства, добившихся во Всесоюзном социалистическом соревновании наибольшего превышения результатов и показавших образцы трудовой доблести в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства продукции и повышению продуктивности скота по итогам за четвертый квартал 1972 г. и первое полугодие 1973 года.

8. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам, райкомам партии, редакции центральных и местных газет и журналов, радиовещания и телевидения широко освещать ход Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в республиках, краях, областях, районах, колхозах и совхозах, бригадах и фермах, всесторонне пропагандировать опыт передников — новаторов производства.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, включившиеся во Всесоюзное социалистическое соревнование, добьются больших успехов, в производстве и заготовках мяса, молока и других продуктов животноводства в 1972—1973 гг.

Главное правильный уход

Неплохо трудятся в юбилейном году наши передовые животноводы. На сегодняшний день первые три места у доярок Вали Петренко, Зинаиды Старовойтовой и Эрны Гарбузовой, которые получают от каждой закреплен-

ной коровы более 4 килограммов молока, в то время, как на дой в отделении 3,4 килограмма.

Сейчас в нашем хозяйстве есть полная возможность получить высокие надои, так как мы имеем запас кормов на фураж-

ном дворе есть, а сено и солома продолжается подвозиться.

В. ГАРБУЗОВА,
бригадир животноводов Покровского отделения совхоза «Чебулинский».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать пятую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик восьмого созыва 18 декабря 1972 год в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

17 ноября 1972 г.

ДРУЖНОЕ ЗВЕНО

С каждой сменой нарастает темп работ по вывозке удобрений на поля. Если в первые дни 4 колесными тракторами доставлялось по 50—60 тонн перегноя, то сейчас количество удвоилось. Все механизаторы звена работают дружно.

Г. Г. Вожаков и Е. А. Астапов на колесных тракторах марки Т-40 в день вывозят по 32—34 тонны перегноя при сменном задании 24 тонны.

У А. И. Осипова машина сильнее. Норма для МТЗ-50 вывезти в день 26 тонн местных удобрений. А. И. Осипов норму тоже перевыполняет.

От опытных механизаторов Вожакова, Астапова, Осипова не отстает молодой тракторист В. И. Вакуленко. Он выполняет задание на 120—125 процентов.

Слаженность в работе зависит от А. И. Долбина, который погрузчиком насыпает удобрения в тележки. Он не задерживает транспорт.

На 16 ноября в отделении вывезено 600 тонн перегноя.

И. ВАКУЛЕНКО,
управляющий Карабаровским отделением Чумайского совхоза.

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

В. И. Кондратенко, которую читатели видят на снимке Ю. Андеса, считается одной из лучших дойлок колхоза «Дружба». От каждой коровы своей группы Вера Ивановна надоила более 2200 килограммов молока.

Сейчас у дойки В. И. Кондратенко почти все коровы в запуске. Но надой составляет по 3 с лишним килограмма молока в сутки.

Концерт малышей

Недавно в нашем клубе воспитанники детсада «Теремок» Усть-Сергинского совхоза выступили с «большим» концертом. Малышей встретили тепло. Зрители слушали хоровые песни и художественное чтение. Большой успех имели «матрешки» — маленькие девочки — крошки и «колоночки», русская березонька и русский хоровод. На каждый номер были подготовлены соответствующие костюмы. В этом большая заслуга всех работников детсада «Теремок» во главе с заведующей Р. Т. Субботиной и художественным руководителем В. А. Шумаковым. Но главная забота в этом лежала на воспитательнице Н. Г. Дмитриенко.

которая за короткое время сумела завоевать любовь детей, нашла «ключ» к каждому ребенку и пользуется авторитетом у родителей. Когда готовила Нина Георгиевна детей к концерту, не считалась с личным временем, при необходимости шла за помощью к руководителям совхоза. Все костюмы были сшиты ее руками. По инициативе Н. Г. Дмитриенко здание детсада приобрело внешний вид, соответствующий его названию.

В заключение хочется сказать вам, работницы детсада «Теремок», большое спасибо за заботу о наших детях.

В. ЕГОРЫШЕВА,
жительница Усть-Серги.

СТРАНИЦА БУДУЩЕГО ВОИНА

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Вооруженные Силы СССР прошли славный геройческий путь, отстояв в жестокой борьбе с врагами завоевания Великой Октябрьской революции, свободу и независимость Советской Родины. Они надежно оберегают созидательный труд советского народа строителя коммунизма.

В нашей стране воинская обязанность является законом, а воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР представляет почетную обязанность граждан СССР. Защита Отечества — есть священный долг каждого гражданина СССР. 12 октября 1967 года на третьей сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва был принят новый закон «О всеобщей воинской обязанности». Этот закон полностью отвечает интересам советского народа и является новым свидетельством заботы нашей партии по претворению в жизнь ленинских заветов о защите

У ДОЗОРНЫХ СЕВЕРНЫХ ГРАНИЦ



В суровых климатических условиях Заполярья днем и ночью несут боевую вахту пограничники. От их зоркого глаза ничто не укроется.

Они всегда на переднем крае — охраняют мирный труд советских людей.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки прапорщик Н-ской заставы Алексей Пасечников.

Фото Г. НАДЕЖДИНА.
(Фотохроника ТАСС).

Не первый раз и не первый год отправляет ребят на службу капитан В. И. Кудаев, военком Чебулинского района. Кажется, уже ему ли волноваться при их отправке. И все-таки он волнуется. Наверное трудно

СЕГОДНЯ ВЫ УЖЕ СОЛДАТЫ

вот так каждый раз видеть взволнованные лица родных и близких будущих солдат. Да, кроме того, волнуется он и за призывников, как дадут, как поведут себя в дороге — молодежь! Не будешь же на пятерых назначать сопровождающего, тем более двое едут в одно место, а трое в другое. Волнуется он сейчас, когда рядом с военкоматом стоят призывники, будет думать

социалистического Отечества. Новый закон внес ряд принципиально новых положений в порядок выполнения почетной обязанности гражданами СССР. Речь идет о таких важных вопросах, как сокращение сроков действительной военной службы для солдат, матросов, сержантов и старшин: установление для всех граждан единого призывающего возраста с 18 до 27 лет; ежегодное проведение двух, вместо одного, призовов; сокращение отсрочек от призыва граждан призывающего возраста; введение начальной военной подготовки молодежи в школах, совхозах и колхозах, и др.

Сейчас по всей стране проводится очередной призыв юношей рождения с 1954 по 1946 год. Всюду проводятся торжественные вечера проводов призывников, всюду царит веселье, песни, пляски, слышатся звуки барабанов, молодежь получает добрые напутствия, родительские наказы на добросовестное выполнение солдатского долга.

В ряды Советской Армии поступает достойное пополнение. Молодежь нашего района по своему идеиному, общеобразовательному, моральному уровню по состоянию здоровья поступает на комплектование таких почетных родов войск как ракетчики, подводники, воздушные десантники, авиаторы, танкисты, которые способны нести службу не только на территории Советского Союза, но и за ее пределами. Недавно мы отправили на службу А. Трофимова, секретаря райкома комсомола; И. Фисенко, одного из самых передовых

о них и ночью, когда они будут уже в пути.

Но вот, кажется, готовы все документы. Собрались и призывники, которые завершили последние «гражданские» дела: кто-то сбежал в парикмахерскую, кто-то в райком комсомола для снятия с учета.

Их пригласили в кабинет военкомата. Ребята тоже волнуются, сейчас они вместо сданных паспортов получат военные билеты, которые

останутся у них на всю жизнь. Короткая речь военкома, обыденные вопросы, не забыл ли кто белье, мыло, щетку, продукты.

Но вот черты лица военкома стали тверже, голос приобрел командирские нотки, подтянулись, стали как будто выше и стройнее ребята.

— С сегодняшнего дня вы солдаты. Родина дает вам в руки могучее оружие.

механизаторов Чебулинского совхоза, овладевшего тремя специальностями: тракториста, комбайнира и шофера; К. Бриера, учителя Усть-Сергинской средней школы. Эти ребята могут служить в любых войсках и, мне кажется, они не уронят честь нашего района.

Многие наши призывники поступают в войска уже подготовленными по армейской специальности (электрики, шофера, мотоциклисты, бульдозеристы и другие). Понимая свой священный долг и всю ответственность армейской службы, призывники желают быть комсомольцами, подают заявления и комсомольцы принимают в свои ряды наиболее достойных. Из числа призываемых комсомольская прослойка составляет более 70 процентов. 95 процентов призывников идут в армию значками ГЭР, ГТО и спортсменами-разрядниками.

В этом году хорошо потрудились по подготовке молодежи в армию в совхозе «Чебулинский», колхозе «Победа», совхозе «Усть-Сергинский» и в других организациях. Призывники в райвоенкомат прибывают организованно, торжественно, с праздничными транспортировками и лозунгами, это в первую очередь передовые хлеборобы, механизаторы, животноводы.

Отправляя Вас на службу, хочется верить, что Вы будете достойны высокого звания советского солдата. Ждем Вас после армии в наш район. Отличной Вам службы!

В. КУДАЕВ,
райвоенком
Чебулинского района.

для защиты ее рубежей. Сегодня вам доверено охранять покой и мирный труд людей, ваших отцов, матерей, братьев.

Вы всегда теперь должны помнить об этом. И еще помните о том, что дома остались ваши родители. Так служите, чтобы им не пришлось за вас краснеть. И конечно им приятнее будет получить благодарность от командования, нежели письмо, в котором будет говориться о том, что их сын плохо несет службу.

Затем В. И. Кудаев вручил призывникам проездные документы и военные билеты, которые ребята бережно положили в нагрудные карманы.

Разговор окончен, сказано напутственное слово, дана команда к отправлению.

Последние пожатия рук друзей и знакомых. Заработали моторы машин и призывники отправились к вокзалу. Счастливого пути, будущие воины!

Н. АЛЕКСАНДРОВ.

ДОРОГОЙ ДРУГ!

ТЫ УХОДИШЬ СЛУЖИТЬ В РЯДЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА. ТЕБЕ СОВЕТСКИЙ НАРОД ДОВЕРЯЕТ СВЯЩЕННЫЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ, ЗАВОЕВАНИЯ ОТЦОВ И ДЕДОВ, ОХРАНЯТЬ МИР ВО ВСЕМ МИРЕ.

БУДЬ ДОСТОЕН ЗВАНИЯ СОВЕТСКОГО СОЛДАТА. ПОМНИ, ЧТО ЕМУ, СОЛДАТУ-ОСВОБОДИТЕЛЮ, ЕСТЬ ПАМЯТНИК И В Г. БЕРЛИНЕ. БУДЬ ЧЕСТНЫМ, СМЕЛЫМ, ХРАБРЫМ.

ПУСТЬ НЕ ПУГАЮТ ТЕБЯ ТЯГОТЫ ВОИНСКОЙ СЛУЖБЫ. ПОМНИ: ТЯЖЕЛО В УЧЕНИЕ — ЛЕГКО В БОЮ.

ВЫСОКО НЕСИ, ГДЕ БЫ ТЫ НИ БЫЛ, ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ ВОИНА СТРАНЫ СОВЕТОВ. БУДЬ ИДЕИНО-УБЕДДЕННЫМ И ГОРЯЧИМ ПАТРИОТОМ РОДИНЫ ЛЕНИНА.

ЖДЕМ ТЕБЯ ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ СЛУЖБЫ В НАШ РАЙОН, ГДЕ ТЫ НАЧАЛ СВОЮ ТРУДОВУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ПОМНИ, ЧТО ТРУД ХЛЕБОРОВА ТАК ЖЕ ПОЧЕТЕН КАК И СЛУЖБА В РЯДАХ СОВЕТСКОЙ АРМИИ. ПИШИ НАМ О СВОЕЙ СЛУЖБЕ.

ЧЕБУЛИНСКИЙ РК ВЛКСМ.

ХОЧУ БЫТЬ РАКЕТЧИКОМ

Идет призыв в ряды Советской Армии. Много наших молодых земляков уже прибыли к месту службы, часть в пути, либо прибывают к зданию военного комиссариата для отправки на сборные пункты, откуда представители воинских частей будут сопровождать их к месту службы.

На днях родные, друзья и знакомые провожали очередную группу ребят на службу. На этот раз призывались механизаторы, которые совсем недавно закончили курсы шоферов. На днех родные, друзья и знакомые провожали очередную группу ребят на службу. На этот раз призывались механизаторы, которые совсем недавно закончили курсы шоферов.

С одним из них и встретился наш корреспондент. Николай Гончаров родился и вырос в деревне Орловово-Розово. Здесь учился, вступил в комсомол. Перед самым призывом успешно закончил курсы шоферов, получив удостоверение шофера третьего класса.

— Автомобили мне очень нравятся, всякие, — говорил Николай, — однако отдал бы предпочтение грузовому автомобилю, так как и рейсы на них разнообразнее и грузы. И хотя работать на них интереснее, зато труднее.

Правда, после окончания курсов мне не довелось по-



На снимке: Подготовка тактических ракет Н-ского подразделения СибВО к очередным занятиям.

ТАК ЛИ ХРАНЯТ МАШИНЫ?

Трудным был уходящий год для земледельцев района. Но не будет легче и будущий. Весной предстоит пахать под яровые культуры большие площади. Значит, нагрузка на технику на весеннем севе увеличится. Успех работ будет зависеть от того, как будут подготовлены машины.

Сейчас все сельскохозяйственные механизмы, освободившиеся от работы, должны быть поставлены на зимнее хранение. Однако отдельные инженеры и механики хозяйств мало уделяют внимания этой важной кампании. До сих пор не собраны плуги с полей Чебулинского совхоза. Там можно встретить даже сеноподборщики. А та техника, которая свезена с полей, не поставлена на хранение. Так, у зерновых комбайнов на центральной усадьбе рези-

на ослаблена не вся, у отдельных комбайнов не сняты ремни.

А в колхозе «Маяк Ильича» комбайны вообще не поставлены на зимнее хранение.

— У нас еще уборка не закончилась, — говорят специалисты. Но теперь уже ясно, что до весны комбайны не понадобятся, значит их надо поставить на зимнее хранение.

Кстати, здесь и сеялки не поставлены, как требуют того правила. Но ослаблена резина у стерневых и у сеноуборочных машин. Часть сельскохозяйственных орудий еще не привезена с полей.

Многие машины запесены снегом и теперь их до весны не найти. Получится так, что машину надо будет пускать в работу, как только она появится из-под снега.

В. БЕЛИНКИН.



Можно было бы спросить читателя газеты: что изображено на снимке или где эти машины сфотографировали, но не будем играть в загадки. Плуг, который вы видите на верхней фотографии «хранится» в поле Чебулинского совхоза. Впрочем, теперь он выглядит, наверное, по-иному, так как снегу привалило немало. А вот спросить инженерную службу о том, как они думают ремонтировать технику, по нашему —

самое время.

На нижнем снимке стерневая сеялка колхоза «Маяк Ильича». Эта стоит не в поле, а на усадьбе, но «легче ли» от этого машины, если колеса ее вмерзли в землю, и до весны сеялку оттуда не вытащить.

И в том и другом случае, как инженеры совхоза «Чебулинский», так и колхоза «Маяк Ильича» наплевательски относятся к общественному добру.

Фото Ю. АНЦЕСА.

Не по-хозяйски

На первый взгляд в колхозе «Сибиряк» техника хранится лучше некуда. Комбайны выстроены по линейке, строго по шнурку стоят сеялки. Отдельной группой поставлены силоносные комбайны и сеноподборщики. В общем, если смотреть издали на территории ремонтных мастерских можно увидеть только идеальный порядок.

Но если приглядеться получше...

Из 21 комбайна, имеющихся в хозяйстве, на линейке стоит 10. На трех из них не сняты и даже не ослаблены приводные ремни, не смазана ни одна цепь, ни одна шестерня. Под колеса пяти комбайнов сделаны подставки, четыре подборщика, навешанные на комбайны, поставлены по правилам, остальные, как пришли с уборки, так и остались в висячем положении. Колеса тех комбайнов, под которые не сделаны подставки, по ступни вмерзли в землю. А одиннадцать комбайнов, имеющихся в колхозе, совершенно нет на машинном дворе и где они не знает даже бригадир.

Не известно где находятся и плуги. По данным бухгалтерии в колхозе 21 плуг. На территории видно всего три пятикорпусных плуга.

Бригадир полеводства утверждает, что в поле осталось всего два плуга, которые на днях будут привезены. А где же остальные?

Можно еще найти какое-то оправдание плохой постановке техники, эксплуатированвшейся осенью, так как работы закончены 15—20 дней назад. Ну а как оправдать то, что до сих пор как попало хранится инвентарь, которым пользовались еще весной: сеялки, лущильники и т. д. Они еще тоже не поставлены на зимнее хранение как положено.

Был ли кто-нибудь из руководителей хозяйства после постановки техники на территории мастерских? Наверное были. Но внимательно не посмотрели как же поставлены машины на хранение.

Не понятно и отношение старшего инженера Госсельхозтехнадзора тов. Костюкова, в обязанность которого входит контроль правильности хранения и эксплуатации техники.

К чему приведет такое хранение техники в колхозе «Сибиряк» можно представить. Проржавленные детали будут преждевременно выходить из строя. Значит инженерной службе придется не раз побывать в «Сельхозтехнике» в поисках новых деталей, которые не так-то просто купить.

Н. СКОРОВ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

В нашем районе нет ни одного хозяйства, которое бы полностью сдавало кожевенное сырье на заготовительные пункты. Более того, колхозы и совхозы сдали сырья гораздо меньше, чем выбросили, за исключением колхоза «Победа» и совхоза «Чебулинский», у которых суммы денег за сданное и потерянные кожи почти одинаковы. В «Победе» потеря почти нет. Совхоз же «Усть-Сертийский» за 9 месяцев из-за потерь кожевенного сырья недополучил более 1000 рублей, колхоз «Маяк Ильича» более 550 рублей, «Сибиряк» — около 500 и «Дружба» 400 рублей. Всего же по району из-за потерь кожевенного сырья недополучено и потеряно для хозяйства более 4000 рублей. Цифры немалые, если представить, например, что хозяйства по государственной цене покупает машину «ГАЗ-69» за 1500 рублей.

Да только ли хозяйства остаются в убытке из-за того, что они не сдали кожи. Нет. Это значит, что наша легкая промышленность недополучит много ценного сырья. Если предположить, что из одной кожи выйдет всего лишь

одна пара сапог, то население нашей страны недополучит 2292 пары хромовых сапог, так как в хозяйствах района потеряно 2292 кожи.

Из отчетов представленных из колхозов и совхозов можно понять, из-за чего теряется сырье. Дело в том, что цифры потеря кожевенного сырья почти полностью совпадают с цифрами падежа крупного рогатого скота. Это значит, что с павших животных кожи не снимаются.

Единственное хозяйство, которое можно сказать не имеет потерь кожи, это колхоз «Победа». Здесь не отдано всего четыре штуки, все остальные кожи приняты заготовителем. Пока у нас в районе одно такое хозяйство, но и на его примере можно сделать вывод, что потеря этого ценного сырья можно не допускать, стоит лишь установить строгий контроль за тем, чтобы в случае, будь то падеж или забой, шкуры с убитых или павших животных не выбрасывались, а сдавались кладовщику, а затем на заготовительные пункты.

А. ПРОКОПЧИН,
государственный инспектор
по закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

БЕЗ ВЕНТИЛЯЦИИ

Второй год работают люди в мастерской управления автомобильных дорог. Но говорят, что это здание не сдано в эксплуатацию. Может быть оно и так, но трактора туда ставят, разбирают и ремонтируют. В цехе мастерской тепло и светло.

Беда в другом. В мастерской нет вентиляции. Как только запустят в работу тракторный двигатель, в мастерской становится темно от дыма. Работающий трактор выгонят из мастерской, но отработанные газы держатся в помещении до вечера.

Говорят, что оборудование для вентиляции есть, но до сих пор его не устанавливают. Хотелось бы, чтобы инженер по технике безопасности

управления Г. Берлюбский ответил редакции, когда будет в мастерской работать вентиляция.

Мастерская Чебулинского совхоза самая лучшая в районе. Да, пожалуй, по загрязненности воздуха в сборочном цехе она занимает первое место. Если в дорожной мастерской заводят по одному трактору, то здесь, работает иногда по 2—3 двигателя и тоже отработанным газом некуда деваться. Вентиляции нет. Инженер по технике безопасности Владимир Локтев и председатель рабочего комитета совхоза Николай Филонов уверяют, что без вентиляции можно работать. Оно и понятно, отработанные газы не попадают в их кабинеты.

Товарность — ниже некуда

В колхозе «Победа» в октябре получено от каждой коровы по 45 килограммов молока. По полтора килограмма в сутки. Такое количество молока может дать коза с плохой продуктивностью. Но и то молоко, которое получено с таким трудом почти наполовину израсходовано на внутрихозяйственные нужды. Товарность в «Победе» ниже средней района.

При отправке на маслозавод здесь не делают анализ молока на жирность и кислотность. В накладной эти графы не заполняются.

В соседнем колхозе «Сибиряк» за октябрь получено от каждой коровы больше двух килограммов молока в день, но и здесь нет контроля за расходованием его на внутрихозяйственные цели.

Группам народного контроля этих колхозов следует обратить особое внимание на расход молока. Надо, чтобы каждый килограмм продукции расходовался по назначению. Необходимо довести товарность до 90—95 процентов.

А. АНТОНОВ.

В СИБИРСКОМ ВОЕННОМ...



В частях и подразделениях Сибирского военного округа с первых дней учебного года широко развернулось социалистическое соревнование под девизом «Все, что сделано народом, должно быть надежно защищено!» А это значит — каждый солдат, сержант и офицер должен получить высокую идеиную и физическую закалку в совершенстве овладеть своей боевой специальностью, это значит — каждый воинский коллектив должен стать сплоченным и слаженным, как единое целое. Над этим и трудаются в юбилейном году Советского государства командиры и политработники, партийные и комсомольские организации округа.

Идут боевые занятия. На полигонах, стрельбищах и танкодромах ни днем, ни ночью не умолкает рокот боевых машин, грохот выстрелов. Точные залпы ракетчиков и артиллеристов накрывают далекие цели, атаки мотострелков и танкистов неудержимо накатываются на оборону «противника».

На снимке: подразделение ракетных установок Н-ской части СибВО движется к месту полевых занятий по сибирскому бездорожью.

На снимке: сержант отличник боевой и политической подготовки, секретарь комсомольской организации ракетного подразделения Н-ской части СибВО Виктор и младший сержант этого же подразделения Анатолий Иваненко.

Фото А. КУЗЯРИНА,
Творческая студия «Панорама».



В предупреждении уличного травматизма среди детей важную роль играет изучение в детских учреждениях правил уличного движения. Хорошо налажена эта работа в Новокузнецке. Школа № 3 этого города завоевала первое место в областной игре, проходившей под девизом «Улица требует дисциплины». Здесь организован специальный кабинет, в котором ребята с помощью наглядных пособий изучают далеко не простую азбуку современных правил улицы. Школьники выпускают тематические стенные газеты. Пионерские патрули следят за соблюдением школьниками правил поведения на дорогах города.

Борьба с детским травматизмом — дело общее. Этому вопросу будет посвящена 1-я областная конференция, которая собирается в начале декабря в Кемерово. Представители партийных, советских органов, управления внутренних дел, лечебных и детских учреждений обсудят дальнейшие меры по борьбе с детским травматизмом, поделятся опытом.

На снимке: в школе № 3 Новокузнецка. Ребята изучают правила уличного движения на макете перекрестка, сделанном своими руками.

Фото Ю. ЗАБРОДИНА,
Творческая студия «Панорама».



Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС в ознаменование 50-летия образования Союза ССР.



21 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 18.30 **Кемерово.** Программа передач. 18.31 Для малышей. Мультфильм. 19.05 По дорогам идут машины. 19.20 «Хлеб востока». Документальный фильм. Выпуск 2-й. 20.00 Теленовости. 20.15 «У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 21.35 Книжная лавка «Экс-либрис». 22.20 Для студентов-заочников. «Курс начертательной геометрии. «Позиционные и метрические задачи». 9—10-я лекции.

22 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 17.25 **Москва.** Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». 2-й период. 18.00 «Время». 18.40 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Спартак». 3-й период. 19.20 Экран зарубежного фильма. «Паяцы». Премьера фильма-оперы. 20.40 «Союз нерушимый». Чечено-Ингушская АССР. 21.10

«Песня-72». 21.30 Международная панорама. 22.00 «В мире животных». 23.00 «Время».

23 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 16.45 **Москва.** Ленинский университет миллиардов. «В. И. Ленин — боец-революционер, человек кристальной чистоты». Репортаж из Ленинграда. 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Заря» (Ворошиловград). 2-й тайм. 18.00 **Кемерово.** Программа передач. 18.01 Для пионеров и школьников. «Будь готов!». 18.30 В помощь школе. Литература. А. Блок. Поэм «Двенадцать». 19.00 Теленовости. 19.15 «Музыка вокруг нас». Телальманах. 20.00 **Москва.** «Союз нерушимый». Удмуртская АССР. 20.30 «Я — Франциск Скорина». Художественный фильм. 22.20 Концерт артистов балета. 23.00 «Время». 23.30 «Оживание». Художественный фильм. 00.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — СКА (Ленинград). 2 и 3-й периоды. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

25 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 12.00 **Москва.** Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «В мире социализма». 13.50 Программа Южно-Сахалинской студии телевидения. 14.35 «Первый шаг». Художественный фильм. 15.45 «Клуб кинопутешествий». 16.50 И. Штраус. «Цыганский барон». Спектакль Одесского театра музыкальной комедии. 18.00 «Время». 18.30 Продолжение спектакля Большого театра СССР «Лебединое озеро». 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». (Горький). 3-й период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 **Кемерово.** Программа передач. 20.16 Фестиваль городов Кузбасса. Междуреченск. 21.45 **Москва.** Экранизация литературных произведений. «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм.

СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). 3-й период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.50 «Союз нерушимый». Азербайджанская ССР. 16.50 Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 18.00 «Время». 18.30 Продолжение спектакля Большого театра СССР «Лебединое озеро». 19.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо». (Горький). 3-й период. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 **Кемерово.** Программа передач. 20.01 К 50-летию образования СССР. Музыкальный диалог. 2-й тур. 21.30 **Москва.** Программа передач. 21.35 «Документальный экран». Ведет передачу секретарь правления Союза писателей СССР Р. Рождественский. 23.00 «Время».

26 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. 12.00 **Москва.** Программа пере-

дач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «В мире социализма». 13.50 Программа Южно-Сахалинской студии телевидения. 14.35 «Первый шаг». Художественный фильм. 15.45 «Клуб кинопутешествий». 16.50 И. Штраус. «Цыганский барон». Спектакль Одесского театра музыкальной комедии. 18.00 «Время». 18.30 Продолжение спектакля Одесского театра музыкальной комедии «Цыганский барон». 19.20 Спортивная программа. 20.00 **Кемерово.** Программа передач. 20.01 К 50-летию образования СССР. Музыкальный диалог. 2-й тур. 21.30 **Москва.** Программа передач. 21.35 «Документальный экран». Ведет передачу секретарь правления Союза писателей СССР Р. Рождественский. 23.00 «Время».

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

**НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:**

652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка), типографии — 0-41.

Тираж 3100 экз. Зак. № 233.